

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 15 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл.—Уком.

№ 15 (170)

Четверг,
13 марта
1924 г.

Крестьянка!

Читай газету

крестьянка!

Выписывай газету.

Условия подписки

Для хозорганов и торговцев в месяц 5 р.
" администр. организаций, Висов, ЕПО и служащих с. Ижмы на 1 м. 1 р.
" крестьян и служ. в уезде на 1 м. 50 к.

Для всех хоз., торг. и админ. учрежд., агентов т.-п. ор. и ч. торговцев подписка обязательна.

Плата за объявления за строчку петита: впереди текста—10 к., позади—5 коп.

Семь лет тому назад рабочие и крестьяне России свергли вековой гнет царя.

Всем советским, партийным и профессиональным организациям с. Ижмы и уезда.

Дорогие товарищи!

Империалистическая и гражданская война оставили после себя миллионы людей потерявших всякую трудоспособность, частью живущих на средства отпускаемые Рабоче-Крестьянским правительством. Советское правительство не может в полной мере обеспечить самым необходимым для жизни тех, кто свое здоровье свои силы отдал за счастье трудящихся. Многие из них вынуждены выходить на улицу просить милостиню у тех же у кого они в праве требовать. На улицах больших городов и в отдаленных захолустных деревушках, каждый из нас может встретить полуголодную изможденную фигуру инвалида войны, протягивающую руку или молчаливо ожидающую от нас подавни. Наш долг притти им на помощь и обеспечить их всем необходимым.

Предписанием Центральной комиссии помощи инвалидам при РСФСР от 17/9 23 г. № 18746/102259, приказом ЦВО от 26/9 1923 г. № 1125 и приказом по КОВВ № 8 объявлен сбор аннулированных денежных знаков и бон всех образцов, выпущенных центральными и местными органами, как советского правительства так и до революционного, а равно и белогвардейскими правительствами в период гражданской войны, городскими и земскими управами. Денежных знаков и бон, потерявших для каждого из нас свою ценность, у многих найдется немало. При сдаче они могут оказать существенную помощь в улучшении быта инвалидов войны будучи реализованы Ц.К. Поминв. Считая прямой обязанностью каждого из нас притти на помощь, обращаемся к вам с призывом начать сбор денматериала и бон, каковые направлять в уездвоенкомат уполномоченному по сбору.

Эту работу необходимо поставить в уездном порядке, организуя сбор и используя для этой цели все силы.

Надеемся, что этот призыв о сборе в пользу инвалидов войны найдет свой отклик в широких трудящихся массах и при общах усилиях аннулированные денежные знаки дадут возможность улучшить положение тех, кто до сих пор переносит на себе лишения и невзгоды. На помощь жертвам империалистической и гражданской войны. Сдавайте и собирайте аннулированные денежные знаки!

Уполномоченный по сбору денежного материала и бон Ижмо-Печорского уезда *Байков*.

ПО СОВЕТСКИМ РЕСПУБЛИКАМ.

Советский знак больше не падает.

Совнарком СССР установил начиная с 10 марта выкупной курс Совзнаков: 50 тысяч в дензнаках образца 1923 г. равны одному рублю золотом.

Совзнаки обязательны к прему

государственными, кооперативными, частными учреждениями и лицами, по установленному курсу по 10 апреля включительно. Кассы Наркомфина и госбанка обязаны принимать совзнаки в платежи,

Греция признала СССР де-юре.

Греческий посланник в Берлине известил полпреда СССР в Берлине о признании Грецией СССР де-юре и желании возобновить дипломатические и консульские сношения. (Роста).

Утверждение торгового договора с Италией.

Президиум ЦИК СССР ратифицировал торговый договор СССР с Италией. (Роста).

а также в обмен на твердую валюту по 30 апреля включительно.

—В Варшаве, Киеве, Одессе, Гомеле, Екатеринославе и других крупных центрах серебро и каз

начейские билеты имеют широкое хождение, цены на товары и продукты понизились на 10—40 процентов

(Роста).

Льготы при призыве.

Союзный Совнарком утвердил правила о льготах по семейному положению для граждан, призываемых на военную службу в нынешнем году.

Льгота первого разряда предоставляется единственному трудоспособному члену семьи при наличии трех или более нетрудоспособных членов в семье, второй разряд—при наличии двух нетрудоспособных, третий—при

наличии одного нетрудоспособного, четвертый—при наличии в семье второго трудоспособного члена, содержащего вместе с призываемым четыре или более нетрудоспособных членов семьи.

Необходимое число призываемых будут приниматься на военную службу жеребьевкой, для остальных военная служба будет замещаться вневоинским обучением. (Роста).

Льготы семьям красноармейцев.

Президиум ЦИК СССР предложил Совнаркому в срочном порядке разработать инструкцию

о льготах для семей красноармейцев при взимании сельскохозяйственного налога. (Роста).

Под знаменем Коминтерна побед

В Москве состоялось торжественное заседание в честь пятилетия Коминтерна. После речей т. Каменева и Зиновьева принята резолюция, в которой рабочие и

работницы Красной Море кутся под руководством на свергнуть власть в дружить знамя тр. мире.

Помощь отсталым народностям

Президиум ЦИК СССР, в целях содействия культурному развитию остальных народностей СССР, уч-

редил специальный фонд для улучшения быта и культуры этих народностей.

Раньше цари—теперь дети.

В Ленинграде на бывших царских и министерских яхтах будут

устроены плавучие школы и яхты для безпризорных детей.

Созыв Вселенского церковного собора

Синод постановил созвать в 1925 году Вселенский собор православной церкви, не созывавшийся уже тысячу шесть сот лет.

Предварительно созывает российское предсоборное собрание 11 мая.

(Роста)

К объединению Печоры.

В ответ на мою статью от 21 февраля в № 9 (164) в редакцию поступил довольно богатый дискуссионный материал. К сожалению, технические условия и размеры газеты не позволяют опубликовать его весь и редакция любезно передала его мне, как автору статьи, вызвавшей дискуссию. Пользуясь этим материалом, попытаюсь высказать свои соображения, подтверждающие правильность взглядов, изложенных в первой моей статье.

Прежде всего, т. Набатов, в статье, присланной в редакцию, под заглавием „Зачем искажать истинный смысл“, обвиняет меня в неправильном освещении фактов.

Он пишет:

„На совещании мне только удалось высказать взгляд работников Ижмы и последний только опубликован в газете. Мое мнение, (так как я был единственным числе, не могло быть принято) и предложенная мною резолюция была отвергнута“.

Здесь уместна фактическая справка. На совещании было два проекта резолюции, но ни один из них целиком не был ни принят, ни отвергнут. — Они были согласованы в одной ночной резолюции, в выработке которой т. Набатов принимал очень живое участие. Даже позднее того, нижеприводимый 4-й проект резолюции, говорящий, что:

„Печорский бассейн не имеет абсолютного экономического тяготения ни к Архангельску, ни к Устьесольску, а является экономической, почти самостоятельной единицей. Но имея на лицо экономическую и культурную отсталость края, а равно 60 процентов населения зырянской национальности, округ должен быть подчинен Области Коми, с представлением округу больших прав, чем в других областях, ибо этого требуют интересы края“.

принят в редакции самого т. Набатова.

Ни какой речи о особом мнении со стороны его на совещании не было, наоборот, он выразил полное согласие с постановлением совещания, а совещание, безусловно, считало мнение т. Набатова не как личное мнение, а как мнение организации, от которой он являлся представителем и от которой он имел мандат, и в содержание которого должно быть внесены изменения в журнал и в ходящих документах Печорского Уезда РКН за февраль месяц 1924 года, если так вый-

дется и ведется исправно в этом, высоко авторитетном для меня, учреждении. И не вина совещания, принявшего определенное постановление, на которое и т. Набатов смотрит как на документ, что оно смотрело на свои решения не как на результаты частной беседы с „разведчиком“, а как на известные достигнутое соглашение между представителями двух равнопеченных организаций. Теперь т. Набатов как будто бы бьет отбой и больше чем через неделю после совещания подписывает протокол с оговоркой!

„В том случае, если принципам характера экономического будет отдано предпочтение перед соображениями национальными округ должен быть подчинен Северной Области (Архангельску)“.

Формально особе мнение в протокол внесено не правильно, т. е. об этом надо было заявить на совещании, а этого сделано не было. По существу же этой оговорки разговоры ближе.

Тов. Маккавеев в статье под заглавием „Несколько замечаний“, приводит постановление Областного Съезда Губернаторов.

„В том случае если принципам характера экономического будет отдано предпочтение перед соображениями национальными (курсив наш М. М.) в состав Печорского округа войдут: Печорский уезд Арх. губ. и Ижмо-Печорский уезд Автономной Области Коми. Центр Области с. Устьицальга“.

и прибавляет:

„Здесь мы понимаем вопрос так: если основным мотивом к районированию Печоры будет ее экономика — будет один округ, если предплотят мотивы национальные — будет два“.

Так заявлять может лишь человек совершенно незнакомый с возможностями экон. развития края и такое заявление со стороны человека, которому вверены интересы 15000 населения и огромного по территории края, могут вызвать лишь улыбку сожаления, ибо еще допустимы разговоры — быть или не быть Печорскому Краю в составе Автономной Области Коми, но говорить о двух экономических округах в Печорском бассейне смехотворно.

Вспользуясь данными Успильмы. Население низовьев Печоры на 43 процента свой бюджет строит на рыбных промыслах. Главная масса Печорской

рыбы имеет и имеет сбыт через верховья Печоры на Уральские заводы. Т. е. средняя и верхняя Печора, не являясь главным потребителем продуктов низовья Печоры, является единственным транзитным путем для них. И если этот путь теперь временно „забыт“, то он прежде всего и раньше всего отзывается на рыбных промыслах Печоры.

Средняя и, особенно, верхняя Печора богаты прекрасными лесами, которые теперь гибнут от нерероста и ждут эксплуатации, а для того, чтобы иметь возможность их широко эксплуатировать, необходимо организовать обработку и сбыт лесных материалов. Обработка лесных материалов может быть выгодно поставлена только около устья Печоры, где непосредственно к заводским биржам должны иметь возможность подходить океанские гиганты-грузовики. Сбыт лесных материалов может быть выгодным только через Ледовитый Океан непосредственно на мировой рынок.

Кроме того в крае широко развито оленеводство, которое имеет солидное экономическое значение. Ферма ведения оленеводческого хозяйства требует, чтобы оленеводы в известный период года кочевали по тундрам, прилегающим к взморью и устью Печоры, а известный период — жили в лесах средней и даже верхних Печоры.

Прибавим сюда, почти верное и обоснованное на предпринятых изысканиях данных, наличие колоссальных запасов каменного угля в районе средней Печоры, который в будущем может найти себе выгодный сбыт на мировом рынке только через устье Печоры и еще некоторые богатства недр.

Таким образом разделение Печорского бассейна на два округа если терпимо по „национальным“ признакам, то по экономическим безусловны, недопустимы, ибо весь бассейн составляет одно экономическое целое, тесно связанное, неразделимое и для экономического развития требует однородных улучшений как: улучшения и развития речного транспорта, сбыта рыбы и дичи, эксплуатации лесов для чего необходимо устройство порта в устье Печоры и морского транспорта. Оленеводство же обоих уездов составляет одно хозяйство и деление территории тундр и оленеводческого хозяйства между двумя округами безусловно вредно и своим содержанием — будет два т. Маккавеев отбрасывает эту проблему, которое оставило свои следы в умах честных работников — как выражается он в своей статье.

„Но признать лишь экономическую связанность ничто, если не признать экономического тяготения края“.

„В этом отношении Архангельску, не как командиру над чуждой национальностью, не как ее эксплуататору, а как экономическому окну должно быть отдано предпочтение“.

В чем же выражается роль „экономического окна“ Архангельска для Печоры, т. Маккавеев? Способствует и может ли способствовать, не в ущерб себе, Архангельск развитию одного из промыслов, имеющего исключительное значение для Печоры? Конечно, нет. Архангельск ведет широкую торговлю рыбой, более дешевой, чем печорская и является серьезным конкурентом для печорской рыбы, да печорская рыба в Архангельске сбыта и не имеет. Архангельск ведет широкий экспорт леса из бассейна Северной Двины и развитие лесной промышленности на Печоре не может приятно улыбаться для него, ибо это будет лишним конкурентом на мировом рынке. Да и устройство Печорского порта, развитие путей сообщения на Северо-Востоке России и в Западной Сибири, которые ищут непосредственного выхода в море и что может быть осуществлено только через устье Печоры или бухту Индиги, также роняет значение Архангельского порта. В расе Архангельск легко может сделаться „экономической пробкой“ для Печоры, но никак не „экономическим окном“, которым он никогда не был и не будет. И если Архангельск до сих пор держался за Печору обоими руками, то скорее как первый, чем последний.

Может быть „экономическое окно“ для т. Маккавеева выражается в том, что через Архангельск теперь Печора получает несколько сот тысяч пудов груза в год и отправляет несколько десятков тысяч пудов своих грузов. Такой взгляд на роль „экономического окна“ слишком узок и превратен.

Ведь Архангельск не является производителем этих грузов и потребителей товаров Печоры, а выполняет лишь роль посредника между Печорой и остальными частями РСФСР, т. е. является только перевалочным пунктом, где грузы перегружаются из вагонов на суда и обратно, т. е. выполняет роль любого порта и, конечно, не бесплатно. Друг.

(Продолжение следует)

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Клуб или заброшенный дом.

Проходя по средней улице с. Видел — вывеска „Рабоче-Крестьянск. а входные двери верху занесены“.

Вот что... Равнодушья, а сейчас ввиду холодов помещение этого хорошо. Ответ в чем хожий мальчик гаты самокурения.

судом 1-го участка г-не Шегор Щельяюрской волости. Ф. Ф. 56 лет, по статье 140 Кодекса, за изготовление

самокура — осужден на три года с конфискацией одной коровы.

2) Фидлинов Марк Калистратов по статье 140 Уг. Код. за хранение самокура оштрафован на 25 рублей.

3) Рочев Лук. Ал. 25 лет, по ст. 140 Уг. Код. за хранение самокура оштрафован на 25 рублей.

4) Вокунев А. С. по 140 ст. Уг. Код. за изготовление и сбыт самокура осужден на 4 года.

Гр-не с Няшебожского: 5) Кавев Федор Иванов по ст. 140 Уг. Код. за самокурение осужден на 3 года с конфискацией одной коровы.

6) Пудков Митрофан Иванов за приобретение и хранение самокура и сопротивление милиции по ст. ст. 140 и 86 Уг. Код. осужден на 5 лет.

Гр-не Красноборской волости и села: 7) Терентьев Константин Гурьевич обвиняемый в хранении и приобретении самокура по ст. 140 Уг. Кодекса оштрафован на 50 рублей.

Книжеской волости деревни Трощ: 8) Семяшкина Степана Васильева, обвиняемого в хранении самокура по ст. 140 Уг. Код., — обнаружено самокуру 8 бут. оштрафован на 250 рублей и су-

дебных издержек — 10 рублей.

Красноборской волости: 9) Семяшкина Анна Ефимовна за изготовление самокура и сбыт по ст. 140 Уг. Код. (добыта второй раз осуждена) на два года с лишением свободы и по 10 марта отпущена на поруки двух гр-н под залог — 200 рублей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

От п/прокурора А. О. И. по Ижмо-Печорскому уезду.

В исполнение к моему объявлению в газете „Югд Туй“ от 17 февраля за № 38—852 доводится до сведения учреждений, организаций, органов суда, следствия и дознания и частных граждан, что Камера Прокуратуры по Ижмо-Печорскому уезду прибыла в с. Ижму и помещается в доме Попова (против УИК).

п/Прокурора Ижмо-Печорского уезда М. Ляпунов.

Секретарь (подпись не разборчива).

Ревизионная Комиссия Ижмо-Печорского Краевого Союза Кооперативов приступила к проверке отчетности и

деятельности Краевого Союза за 1922 и 1923 годы. Ревизионная Комиссия принимает жалобы и заявления по делам Краевого Союза Кооперативов.

Пред. Ревиз. Комиссии Коковнин

Всем нашим подписчикам.

Во избежание прекращения высылки газет просим заблаговременно возобновить подписку на газету, а подписавшимся довести разницу в подписной плате с 15 февраля. Не внесшим подписной платы высылка газеты с 15 марта будет прекращена.

Хозяйственные и торговые организации, их агенты и частные торговцы могут вносить подписную плату в Краевого Союза Кооперативов на лицевой счет Редакции.

Не внесшим подписную плату к 15 марта будет предъявлен иск в судебном порядке.

Издатель: Ижмо-Печорисполком.

Отв. Ред. Ф. Коковнин.